

KYRKA

Bladet

Vinter 2004/2005

TEMA

RÖD

En God jul och en God vilja!

Det var en gång en man och en kvinna som fick en stor gåva i livet. De fann kärleken till varandra. Det var Peter från Glumslöv och Irené från Bårslöv. När det gått en tid beslutade de sig för att gifta sig och bad prästen från Kvistofta att viga dem i Fjärestads kyrka. Så småningom bosatte de sig i Rydebäck och var mycket lyckliga. Det fanns bara ett orosmoln på himlen och det var, att grannarna i kvarteret var oerhört irriterade på dem, för Peter och Irené körde så fort på den lilla gatan. Peter och Irené kunde inte förstå dessa ständiga påpekanden om att sänka hastigheten. Ärligt talat var stämningen ganska spänd i kvarteret i Rydebäck.

Ett barn har fötts

Så en dag kommer den annars så snabba bilen körande långsamt, långsamt. Mycket riktigt, det var Peter och Irené som med stor varsamhet rundade kurvan och mjukt bromsade in framför porten. De annars så irriterade grannarna häpnade och kunde inte annat än av nyfikenhet följa Peter och Irené med blicken. Närmaste grannen gick till och med ut för att höra hur det var fatt. När han kom fram till bilen var Peter i full färd med att lasta ur alla kassar och en babysitter med ett litet gossebarn. Irené kom fram till grannen och undrade vad han ville. Han stakade sig lite och sa som det var, jag undrade faktiskt vad som hänt, varför ni kommer körande så sakta, det är inte riktigt likt er. Irené svarade med viss förlägenhet i rösten att nu, när deras barn har fötts, har de blivit varse hur skört och ömtåligt livet är, för dem själva och för alla människor. När ett barn är ute på gatorna är det alldeles oskyddat. Vi vågar helt enkelt inte köra fortare av rädsla för att skada någon människa. Så levde de lyckliga i alla sina dar.

En son är oss given

Ett barn har fötts, en son är oss given i Rydebäck och i Betlehem. Varje barns födelse är en påminnelse om Guds gåva till människan, möjligheten att ta emot ett barn, se dess ömtålighet, se dess behov av vår goda vilja.

Kärleken och den goda viljan

När Gud låter sin son födas, lämnar han sin son i mänskliga händers beskydd. Marias och Josefs händer liknar våra händer

och våra liv i det, att det var mycket Josef och Maria inte förstod, men de gjorde så gott de kunde. Det handlar om förtroende. Gud har förtroende för oss människor. Genom ett barns födelse överlämnas kärleken och den goda viljan till oss, till våra händer och till det vi förmår att göra. Det handlar om förtroende. Nu är det vi som har ansvaret och nu är det vår uppgift att tillsammans med alla människor av en god vilja att bygga en rimligare och hållbarare värld. Det värnlösa barnet i krubban är ett tecken på, att Gud litat på människans förmåga till godhetens demokrati. Han har inga andra än oss.

Låt dig inspireras

Kan jag göra något? Det lilla jag gör, vad betyder det? Man kan känna sig liten i en övermäktigt stor värld, en värld som ibland är svår att förstå. Kan min julklapp och min gåva betyda något? Det är klart att det betyder något! Varje handling som är uttryck för en god vilja är betydelsefull. Låt dig inspireras! Ge dig själv en julgåva! Ge dig själv en stunds andrum och inspiration i någon av våra kyrkors gudstjänster, konserter, mässor eller morgonböner. De är gratis. Kollekten är frivillig utifrån godhetens demokrati. Orden som läses och talas handlar om förväntan, frid, kärlek och förtroende. Bönerna som vi ber handlar om att liv och hoppfullhet skall få nå våra tankar och hjärtan. I sångens och musikens toner kan vi ana både livets ömtålighet och trons trygghet.

En god jul och en god vilja önskar jag dig!



Anna Eklund

Kyrkbladet Nr 4 2004

Utges av

Kvistofta Pastorat

Upplaga 5500

www.kvistoftapastorat.se

Adress

Box 14, 257 21 Rydebäck

Tel 042-37 33 00

Fax 042-37 33 22

info@kvistoftapastorat.se

Ansvarig utgivare

Anna Eklund

Redaktör

Peter Ögren 042-37 33 12

peter.ogren@kvistoftapastorat.se

Nästa nummer av Kyrkbladet
vecka 8, 2005,

Tryck & repro: Elvins Grafiska AB

Röd som den hetaste förälskelsen, röd som den flammande ilskan, röd som glöden för det jag tror på....

Att leva och jobba med ungdomar är att leva med många känslor, känslor som hos många, inte alla, ligger väldigt nära ytan. Väl förberedda program och lektioner kan helt plötsligt avbrytas, för att den stora katastrofen har hänt! Det är det som är charmen och spänningen med att jobba med ungdomar, du vet aldrig riktigt hur det ska gå. Du kan ha en samling i en grupp där det uppstår en nästan magisk öppenhet och ärlighet, för att med samma typ av samling med en annan grupp uppleva att du går därifrån med en känsla av totalt misslyckande - ingen kontakt har uppstått.



Det är oerhört meningsfullt att få jobba inom kyrkan med ungdomar i verksamhet där det handlar om livets viktigaste frågor som: varför finns jag? finns Gud? och om han finns varför ser världen ut som den gör? duger jag? behövs jag? livet och döden? Min önskan är att se kyrkan som en av de ungas mötesplatser dit de kan komma när de som mest behöver det i sitt sökande efter sin identitet och meningsfulla sammanhang. Jag vill att vi som jobbar här kan bli det komplement till föräldrarna som de unga behöver i sin frigörelse. Att vi kan dela ett stycke väg på vägen ut i livet.

Unga är vilna i sitt identitetssökande. Att hitta sitt "jag" är svårt. Inte blir det lättare av att hela tiden matas med bilder på hur man ska vara av en alltmer påträngande media- och datorkultur. Hur värjer du dig mot alla smarta försäljningstricks som talar om för dig att "gör så eller så, så blir du en lycklig människa"?

Unga behöver vuxna som de känner förtroende för, och det är inte alltid som det är bäst att gå till mamma och pappa när man är mitt uppe i frigörelsen. Som Anna Månsson så bra uttrycker det i sin dikt:

*Jag måste härifrån.
Tvinga inte in mig i ett rum,
så att jag inte kan ta mig ut.
Jag vägrar dansa efter er pipa.
Jag får inte luft, jag kvävs.
Lev ert liv, låt mig leva mitt.
Jag tar hand om mig.
Ni kan inte ha mig inom fyra väggar.
Jag bryter mig loss och rusar iväg.
Jag älskar er, ni finns där, alltid en del av mig.
Men jag orkar inte ha er inpå mitt liv.
Jag vill göra mig fri, fri att leva!*

Det behövs motbilder och många unga står idag för bra motbilder. De vägrar köpa den kommersiella bilden av en lycklig människa. Där finns det röd vrede och mycket glöd.

Detta är ju inget nytt med ungdomars frigörelse, men det är sagt att i "gamla" kulturer, där killar och tjejer mer självklart går in och tar över den vuxnes arbetsuppgifter, ser du inte samma ungdomskris som i de kulturer som står under ständig förändring och där ungdomar inte längre har en självklar plats i samhället. Unga människor behöver tas i bruk, bli behövda, de växer när de får uppgifter som de klarar och när de ingår i ett sammanhang. Därför satsar vi på konfirmandledarutbildning i vårt pastorat. Vi behöver unga ledare och unga behöver känna sig behövda.

Temat för detta nummer av Kyrkbladet är ju röd. Det får mig att osökt tänka på Bris utmärkta hemsida www.bris.se där du kan hitta deras Röda sidor! En utmärkt sökmotor för dig upp till 18 år. På röda sidorna kan du enkelt hitta organisationer, myndigheter, projekt, personer runt om i Sverige som arbetar med olika verksamheter som syftar till att göra livet lättare för dig som är ung.

...rött som läppavtrycken av läppstift på min spegel, röd som smärtan när han "dissar" mig för sina kompisar, röd som den värme jag känner när hans ögon möter mina...

Vid den
rödglödande
pennan
Ingrid Ristinmaa



Den goda viljan som röd tråd i livet!

Ögonen som mötte min blick var fyllda av vår tids förtvivlan och orden viskades fram: Jag vill, men jag orkar inte och jag hinner inte! Mitt enda svar i detta möte och i alla möten med människor, där vår tids sjukdom stressen plågar människans själ är: Du måste inte göra allt du vill och allt du känner att du måste göra, för att göra väl!

Text: Anna Eklund

Det räcker

Det räcker med att du vill! För att ge vila för din stressade själ kan du börja med att ge dig själv befrielse. Fäst din tanke vid allt det goda som faktiskt kommer enbart av din goda vilja. Du vill göra väl för dina närmaste och de människor du har omkring dig. Du kommer långt med enbart din vilja. För människor känner om det finns en vilja och en kärlek. Om Du sen inte orkar göra och uttrycka det genom presenter, storstädning, gardinbyten, stora middagar och allt vad man nu förväntas göra, glöm det! Berätta för de som undrar hur du har det och berätta om dina tankar, alla dina ambitioner, dina önskningar och allt du vill men som du inte kan uppfylla. Berätta att bakgrunden till din vilja är din kärlek och din glädje över dina närmaste. Det räcker!

Sök vilan

Sök vilan i tanken på allt det goda som faktiskt har sitt ursprung i din goda vilja. Ett vänligt leende och ett vänligt ord till kassörskan när du handlar i julruschen kan betyda att hon eller han får ork att vara vänlig tillbaka i alla dessa ändlösa köer av julklappsköpare. Du kanske lägger en kollekt när du firar gudstjänst i någon av våra kyrkor eller skänker en liten slant till välgörande ändamål i ett annat sammanhang. 10 kronor räcker till en vaccination av ett barn i Indien. Tänk att man kan rädda ett människoliv genom att skänka 10 kronor! Men du kanske inte orkar eller hinner besöka kyrkan för alla middagar som skall lagas och släktingar som skall besökas under helgerna. Sök då vilan i att du gör något gott enbart genom att vara med i Svenska kyrkan som stödmedlem. På grund av din goda



Foto: Martin Reftel, APT

vilja och ditt medlemskap kan vi utträta en hel del gott som inte skulle kunna göras om inte du ville det. Jag tänker på alla grupper för våra barn och ungdomar, studiegrupper, körer, grupper och stödsamtal för de som drabbats av sorg, besök hos ensamma människor vars släktingar bor långt bort och så vidare.

Tänd ett ljus i juletid och låt ljuset påminna om att Du är med i något mycket större än vad ord kan beskriva och handlingar kan uttrycka.

Guds goda vilja

Guds goda vilja uttrycks genom gåvan i krubban. Det är en gåva till oss alla. I en tid av stress och bristande ork räcker det med att du vill ta emot Guds gåva.

*Kärlekens Gud,
som låter denna heliga natt
upplysas av det sanna ljuset,
hjälp oss, som vandrar i mörkret,
att se ljuset från din Sons krubba
och tillsammans med änglarna
bära bud om fred på jorden
för Jesu Kristi skull. Amen.*

Julnattens bön, Svenska evangelieboken.

Ikonmåleriets heliga tradition skall föras vidare i Kvistofta

Ikonmåleri har sina rötter i kristet måleri från 300-talet, i synnerhet i de målningar som förekommer i katakomberna i bl.a. Rom. Det egentliga målandet av ikoner uppstår dock i det bysantinska riket på 500-talet

Ikoner har fått en speciellt framträdande plats i den ryska ortodoxin. Ikonen kom ursprungligen från Bysans; de grekiska dragen är därför helt dominerande i den ryska ikonografien fram till slutet av 1300-talet.

Arbeten inom denna tradition är framställningar av heliga personer och heliga händelser på trä, väggar, textilier och andra passande material. Det förekommer aldrig statyer. På väggar förekommer de i form av fresker och mosaiker. De heliga figurerna beskrivna är Kristus, Maria, Johannes Döparen, förelöparen, änglar och de sex grupperna av helgon: apostlarna, martyrerna, profeterna, hierarkerna, munkarna och de rättfärdiga.



De heliga händelserna kommer huvudsakligen från Jesu liv, från Marias liv och från några av helgonens liv. Bysantinska ikoner är inte bara en teologi i linjer och färger som de ibland kallats utan även en antropologi och en angelogi.

Ibland förekommer även syndare i kompositionen. Detta bara för att deras närvaro behövs för att beskriva en speciell historia, som t.ex. den om den rike mannen och Lasarus samt Judas förrådande av Kristus. Ibland förekommer även demoner, fallna änglar, på bilderna. De är dock inte betonade utan målade i mörka, dova färger, utan klart definierade former samt relativt små. Varande en andlig konst utviker bysantinskt ikonmåleri att fokusera det som är oheligt och fult.

Under sommaren 2005, den 11 – 16 juli anordnas en helt unik kurs i ikonmålning i Kvistofta församlingsgård. Lärare blir en av Sveriges främsta och skickligaste ikonmålare, Katarina Stenberg från Göteborg, som är utbildad bl a på Valamo kloster



Katarina Stenberg, en av Sveriges främsta ikonmålare kommer till Kvistofta för att lära ut ikonmåleriets svåra konst.

i Finland och av ikonmålare i Grekland och Ryssland.

Hennes ikoner är vida berömda och hon har deltagit i flera utställningar, senast under Heliga Birgitta-jubileet i Vadstena. Katarinas ikoner finns i många ortodoxa kyrkor och hon har även målat ortodoxa processionsikoner.

Katarina Stenberg tillhör själv den ortodoxa kyrkan men intresset att måla ikoner har även spritt sig till andra kyrkor. I en del svenska kyrkor kan man därför numera också se ikoner, speciellt av Jungfru Maria.

I Kvistofta pastorat gläder vi oss därför alldeles speciellt åt att med denna kurs kunna bidra till att sprida upplysning om även andra kristna traditioner, som inte är så kända hos oss. Antalet kursdeltagare är hårt begränsat, men alla församlingsmedlemmar får möjlighet att besöka kursen för att se hur själva ikonmålningen går till. Då kommer Katarina att gå runt och förklara de olika motiven och målningssättet, som sker enligt uråldrig tradition och speciella principer.

Under någon eftermiddag kommer vår kyrkvärd Birgitta Sivermark-Wedberg att hålla ett föredrag och visa diabilder om ikoner och om Valamo kloster. Då Kvistofta kyrka vid denna tidpunkt även är en öppen sommarkyrka, hälsas alla kyrkbesökare hjärtligt välkomna att se ikonmålarna i arbete, lyssna på föredraget och besöka en liten ikonutställning.

*Kurskostnad: 1.500:- varav anmälningsavgift utgör 300:-
Materialkostnad för nybörjare tillkommer med ca 200:-*

*Information och anmälan senast 31/1 2005
Ring Birgitta Sivermark-Wedberg 042 – 22 03 05.*

ALPHAGRUPP VÅREN 2005

Vi träffas i Rydebäcks församlingshem
12 ggr under ett år
varannan torsdag 18.00-20.00,

20/1, 3/2, 17//2, 3/3, 17/3,
15-17/4 läger
28/4 - avslutning

Efter mötet kan vi vara med på Stilla mässa.

Helgen 15-17/4 2005 planerar vi en resa till en
plats med möjlighet till ytterligare fördjupning.

Har du frågor? Ring gärna
Rebecka Olsson, diakon, 042-37 33 02
Per-Olof Andersson, präst, 042-37 33 05

IKONMÅLERI

unik kurs i Kvistofta pastorat
11-16 juli 2005

kursledare Katarina Stenberg, Göteborg

anmälan senast 31/1 2005 till:

Birgitta Sivermark-Wedberg 042 - 22 03 05

Kurskostnad: 1.500:-

varav anmälningsavgift utgör 300:-

Materialkostnad för nybörjare

tillkommer med ca 200:-

Vinnare "Sommarkryset"

Kjell Persson, Glumslöv

Tove Wennerholm, Glumslöv

Nils Wallenborn, Norrtälje



Må väl till kropp och själ!

27 januari - kl 14.00

"3000 TV-program för barn"

Ingamay Hörnberg

och den gröna TV-reportern Skurt
sjunger och berättar tillsammans med
Bengt Roslund

om en världsomspännande
TV-produktion under 15 år
Glumslövs församlingshem

24 februari - kl 14.00

"Antikt och gamla saker"

Joakim Bengtsson

från Helsingborgs Auktionsverk
pratar om och värderar antikviteter.
Ta gärna med en liten sak för värdering.

Bårslövs församlingsgård

31 mars - kl 14.00

Mat - livets guldkant, gemenskap och trivsel

Gunnel Stuhr Olsson, Fjärestad

Kvistofta församlingsgård

28 april - kl 14.00

"Visor från hela Norden"

Siw Leijon, vissångare, Helsingborg

Glumslövs församlingshem

Vårresa 23 maj - mer information i Vårnumret

Kaffe och lotteri varje gång!

Pris 40:-

VÄLKOMNA!

Brita Emanuelsson & Per-Olof Andersson

Information 042-37 33 00

ANDLIG SPIS - våren 2005

Snacksaligt & Stilla stund

Nya Caféet Träffpunkten

Måndagar 14.00-16.00

14 FEBRUARI

28 FEBRUARI

14 MARS

11 APRIL

25 APRIL

9 MAJ

Anmälan till Lisa, 042-10 44 80 eller Rebecka 042-37 33 02

Ett samarbete mellan

Rydebäcks kyrka och Träffpunkt Rydebäck

Välkomna!

JUL, JUL STRÅLANDE JUL....

"DET STRÅLAR EN STJÄRNA"

Julkonsert

med

Barn- & ungdomskörerna i Rydebäck
2:a advent klockan 17.00
Rydebäcks kyrka

"GOSPELCHRISTMAS"

Julkonsert

med

Rydebäcks gospelkör
3:e advent klockan 17.00
Rydebäcks kyrka

"MED BASFIOL OCH FLÖJT"

Kvistofta-Glumslövs kyrkokör
sjunger julsånger från hela världen
26 dec Annandag jul klockan 17.00
Kvistofta kyrka

"MINNS DU PSALMEN"

Sångafton med
Kyrkokören och musikgrupp
17/2 klockan 18.30
Bårslövs församlingsgård

"JULENS SÅNGER"

Seniorkören STÄMBANDET

sjunger traditionella julsånger
i gudstjänsten på trettondag jul
6 jan klockan 16.00
Glumslövs kyrka

"JULENS SÅNGER"

Seniorkören STÄMBANDET

sjunger traditionella julsånger
i gudstjänsten på trettondag jul
6 jan klockan 17.30
Kvistofta kyrka

En perfekt upplevelsejulklass! - Förbeställning via 042-37 33 07

Joseph Haydns "SKAPELSEN"

Stor oratoriekonsert med
Kvistofta-Glumslövs kyrkokör,
solister och orkester



Fjärestads kyrka
6 mars 2005
kl. 17.00
Inträde 100 kr

Din tur att bli vald

Välkommen! Det är din tur att bli vald. Detta är ditt val. På mer än ett sätt. Väljer du att göra ditt val redan nu så kommer ditt namn att finnas på valsekeln och du kan bli vald. Inte till president, inte till EU, inte till riksdagen eller kommunfullmäktige - utan till att vara med och leda verksamheten i en av våra folkäraste institutioner: Svenska kyrkan.

Det är väl få organisationer som kommer oss så nära och rör oss så mycket. I kyrkan har vi döpts och här döps våra barn. I kyrkan konfirmeras vi, gifter oss och begravs. Även de minst kyrksamma har en nära relation till kyrkan och upplever en tillhörighet vid de stora personliga och allmänna högtiderna. Det är vanliga (precis som du) män och kvinnor som är med och ansvarar för detta. Väljarna och de som väljs är inga kyrkoproffs - bara vanliga medlemmar i Svenska kyrkan.

Du platsar om du är medlem (över 18 år) och känner intresse för verksamheten i din kyrka. Du behöver inte känna att du måste ha varit aktiv tidigare. Du kan ha ett nyväckt intresse - eller låta intresset väckas och växa just nu. En nyfikenhet och nytt engagemang från dig som medlem kan leda direkt till en plats i ledningen. Här behövs inte åratals arbete i en omfattande partiapparat för att vara valbar - så fungerar inte folkkyrkan. Så man kan väl säga att valet är ditt om du vill och vågar ta steget.



Foto: Omslagsbild till broschyren "Att ställa upp i kyrkovalet" Broschyren finns att hämta på www.kvistoftapastorat.se/kandideraikyrkovalet.pdf

“En riktig kick att få vara med, fatta beslut och se konkreta resultat!”



Bo Nordqvist är ledamot i kyrkofullmäktige, Glumslövs kyrkoråd och sitter med i valberedningen. Han bestämde sig för att ställa upp i förra valet därför att han blev mer och mer nyfiken på hur kyrkan drivs och hur han skulle kunna vara med och påverka. Dottern sjöng i kyrkokören, så han och hans hustru kom att tillbringa en del tid i kyrkan. Så väcktes hans intresse. “Det var också så att jag hade svårt att förstå vad prästen och annat kyrkfolk menade med det de sa. Jag kunde liksom inte tolka det och det retade mig lite”, säger Bo. “Jag tänkte helt enkelt att om jag engagerar mig så har jag möjlighet att fördjupa mig.”

Hans erfarenhet från snart tre års engagemang är mycket positivt. Det har gett honom

mycket personligen: “Förutom att jag har fått fördjupa mig, precis som jag ville, så har jag fått vara med och ta beslut som jag ser resultat av på de områden som berör mig, min kyrka, min omgivning och min miljö.”

Bo berättar att han fick en riktig kick och personlig inspiration av att besluta om en ny orgel i kyrkan och sedan få se den komma på plats. Han nämner också att gemenskapen med andra engagerade människor i kyrkan är spännande och givande. Saknar han något? “Ungdomar! Det är dem vi saknar! Vi kanske får börja gå ut till ungdomarna där de finns. De behövs i kyrkorådet!”

Kvistofta pastorat består av c:a 5000 hushåll, fem kyrkor, fyra församlingar, c:a 12.000 invånare i varierande åldrar. Över 100 förtroendevalda och anställda hjälps åt med den breda och varierande verksamheten. Här finns gudstjänster, dop, vigslar, konfirmationer, begravningar, konserter, körverksamhet, föreläsningar, social stödverksamhet, caféverksamhet, öppen förskola, söndagsskola, kyrkans barntimmar, ungdomsverksamhet m.m.

Pastoratet kallas Kvistofta kyrkliga samfällighet och är uppdelat i fyra valkretsar: Bårslöv, Fjärestad, Glumslöv och Kvistofta. Förra valet ställde fyra olika grupper upp med kandidater. I år blir det lättare eftersom endast tre kommer att arbeta för att nominera kandidater till kyrkofullmäktige och de fyra kyrkoråden. Namnen på de tre grupperna är: Kyrkans Väl, Kyrkans Framtid, och Vallåkra Rydebäck Moderatförening.

Här på sidan kan du läsa lite om de olika gruppernas idéer och program. I skrivande stund, hösten 2004, finns inga nya grupper som kommer att delta i valet. Visserligen finns den teoretiska möjligheten för nya grupper att dyka upp fram till 15 maj 2005, men i praktiken blir det nog ingen förändring i form av fler nomineringsgrupper.

För dig som vill vara med och kandidera vid kyrkovalet 2005 gäller det att ta kontakt med någon av de nomineringsgrupper som presenteras här. På bilagans sista sida kan du se vilka som är kontaktpersoner



Bårslöv och Fjärestad



För dig som bor i Bårslövs eller Fjärestads församling är valet enkelt. Här finns bara en grupp: **Kyrkans Framtid**.

Vi vill värna om de fyra hörnstenarna i församlingsinstruktionen: Gudstjänst, undervisning, diakoni och mission.

Vi vill arbeta för att alla församlingsbor skall känna sig delaktiga i det församlingsliv och arbete som erbjuds. Det centrala är naturligtvis gudstjänstfirandet i dess olika former och utvecklingsmöjligheter.

Vi vill engagera oss för att förvalta kulturarvet, kyrkorna och dess egendom.

Kyrkans Framtid vill nå ut till alla församlingsbor för att kunna hjälpa och stödja i svåra situationer i livet - något som ju alla kan råka ut för under livets gång. Kyrkans Framtid välkomnar var och en, som vill vara med och hjälpa till med att få ett rikt församlingsliv, att komma med och ställa upp som kandidat i kyrkovalet i september 2005.

Glumslöv



Från **Kyrkans Väl** till dig som bor i Glumslövs församling!

Visst är vi glada över vår vackra vita kyrka, som ligger mitt i byn. Du har säkert varit där flera gånger, på dop, konfirmation, bröllop och begravning. Du har nog också varit på musikandakter och konserter och troligen även på gudstjänster av skilda slag, julotta, långfredagsvandring, familjegudstjänst och högst vanliga söndagsgudstjänster. Du har nog även mött någon av kyrkans övriga verksamheter t.ex. i form av körer av olika slag, barnverksamhet i grupper för olika åldrar, studiegrupper och föredrag, diakoner som besöker gamla och ensamma och mycket mer. Som du nog vet styrs församlingen av ett kyrkoråd. Tillsammans med Kvistofta, Bårslöv och Fjärdestad bildar vi en total ekonomisk samfällighet, som har en fullmäktigeförsamling som högsta beslutande organ och som styrs av en kyrkonämnd.

Till dessa församlingar behövs det människor som vill satsa lite av sin tid och sitt engagemang på kyrkan. Hösten 2005 är det kyrkoval och nu börjar förberedelserna att få ihop de personer som vill vara med och styra kyrkan 2006-2009. Är det något i kyrkan du vill ändra på? Vill du veta hur din kyrkoavgift förvaltas och påverka detta? Ett av kriterierna för att Glumslöv skall kunna bestå som egen församling är att det finns folk som vill ställa upp som förtroendevalda. Av dem som verkat den senaste perioden är det flera som inte kan fortsätta; någon har flyttat från församlingen och är alltså inte längre valbar, andra vill med ålderns rätt dra sig tillbaka efter många aktiva år. Är du intresserad? Kan du tänka dig att göra en insats?



Gantofta, Kvistofta, Rydebäck, Vallåkra



Kyrkans Väl i Kvistofta kyrkliga samfällighet är en opolitisk nomineringsgrupp som ställer upp i valen på det lokala planet (direktvalt kyrkoråd och samfällda kyrkofullmäktige). Vi anser att all verksamhet inom kyrkan skall bedrivas utifrån engagemang och inte vara beroende av partipolitik.

De som ställer upp för Kyrkans Väl har ett stort intresse och ett djupt engagemang för att tillsammans med anställda och församlingsbor föra pastoratets verksamhet framåt, en verksamhet som inte enbart består av ett gudstjänstliv, även om detta är en mycket viktig del, utan även innefattar diakoni, undervisning och mission.

I det hårda klimat som råder i vårt samhälle idag, är det viktigt att det finns människor som bryr sig om

och visar medkänsla.

Därför är det viktigt att kyrkan finns mitt ibland oss. En kyrka, som genom diakonin finns till för äldre, sjuka och ensamma. En kyrka som med sin barn- och ungdomsverksamhet skapar en god grund för våra barns och ungdomars framtid och som i livets svåra stunder finns till hands för att ge tröst och stöd.

Vallåkra Rydebäck Moderatförening säger i sin programförklaring att: Kristna och humanistiska värden utgör grunden för vårt svenska samhälle. Dessa värden måste bevakas och förstärkas. Moderata samlingspartiet känner ett starkt engagemang för Svenska kyrkan, att vara en öppen folkkyrka, att ha ett levande församlingliv i gudstjänst, diakoni, kyrkomusik samt barn- och ungdomsarbete.

Gör så här

Du behöver inte uppfinna hjulet på nytt - dvs du behöver inte starta en egen nomineringsgrupp, ta kontakt med valnämnd och skicka in anmälan till Lunds stift för att bli en valbar kandidat vid kyrkovalet 2005. Du kanske ännu inte ens är hundra procent säker på att du verkligen vill gå hela vägen - men du är nyfiken och intresserad. Det räcker med att du hör av dig till någon av de grupper som redan planerar att ställa upp med kandidater och berätta om dig själv och ditt intresse. Då kan du också få svar på dina frågor och tillfälle att bilda dig en uppfattning om vad det kommer att innebära för dig att ställa upp i valet, att bli vald, att vara verksam i kyrkofullmäktige, kyrkonämnd, kyrkoråd m.m.

På vår hemsida www.kvistoftapastorat.se kan du hämta hem en broschyr "Att ställa upp i kyrkovalet".

Kontakta

*Kyrkans
Framtid
Bårslöv*

*Lennart
Pålsson
042-22 82 47*

*Kyrkans
Framtid
Fjärestad*

*Gunnel
Stuhr-Olsson
042-993 73*

*Kyrkans Väl
Glumslöv*

*Marianne
Olsson
0418 - 704 61*

*Kykans Väl
Kvistofta,
Gantofta,
Vallåkra,
Rydebäck*

*Lars-Rune
Svensson
042-22 12 83*

*Moderaterna
Kvistofta,
Gantofta,
Vallåkra,
Rydebäck*

*Margareta
Hovbrandt
042-22 32 91*

Kyrkovalet 18 september 2005

Den 18 september 2005 kommer det andra kyrkovalet att genomföras sedan Svenska kyrkan fick ändrade relationer till staten. Genom valet har alla som tillhör Svenska kyrkan möjlighet att vara med och forma framtidens kyrka. Redan nu behöver en del administrativt arbete göras för att det ska bli möjligt att ställa upp i valet. Kyrkovalet är omfattande. Sammantaget kommer närmare 5,8 miljoner personer att vara röstberättigade. Vid förra valet deltog cirka 1 300 nomineringsgrupper och nästan 55 000 personer valdes till minst ett uppdrag. Rösträttsåldern är unika 16 år.

Jakten som gör oss blinda för det vi redan har



Ni har alla sett bilderna många gånger, tjurens kamp mot en människa på en arena. Djuret jagar efter det röda tyget, som tas bort ur synhåll av matadoren i precis rätt ögonblick. Vart tog det vägen? Tjuren tittar storögt och förvånat, kanske ilsket och skrämt och gör sedan ett nytt försök att få markera med hornen mot det röda. Nu vet vi att tjuren egentligen är färgblind och att den inte ser det röda i tygstycket utan att den egentligen jagar efter rörelsen av tyget. Där det rör sig dit springer den.

På den mänskliga arenan är vi alla på väg. Vad är vi på väg mot och vilken drivkraft har vi människor - vad är vi på jakt efter? Siktar vi mot det som är viktigt eller springer vi mot något nytt bara det rör sig?

VAD ÄR EN MÄNNISKA?

En människa kan beskrivas på många sätt. Vilka ord kan vi använda? Det är lätt att vara negativ och använda egenskapsord som hat, våld, avundsjuka. Men en människa kan också beskrivas i termer av våra faktiska villkor: lever här och nu, behöver mat, vatten, syre, kan kommunicera och har förmåga till kärlek. Dessutom kan man ta fram förmågor som riktar sig vidare – som t.ex. vilja till förändring, nyfikenhet och upptäckarglädje.

Det finns mer att söka efter, upptäcka, lära känna om oss själva och våra gränser. Men på vägen i livet kan

denna nyfikenhet bli överdriven och felriktad. Vi blir fartblinda och tror att de möjligheter vi ser, inte kan vänta. ”Jaga på” säger vi till vår spegelbild på morgonen. ”Tar du inte chansen nu så kanske du missar något.” Jakten efter att finna något bättre runt nästa hörn, riskerar att göra oss blinda för det vi redan har.

JAKTEN PÅ DEN FÖRSVUNNA SKATTEN.

Vid regnbågens slut ska det finnas en nergrävd skatt sägs det. Men vi vet att hur långt vi än går mot änden av den flerfärgade bågen, när vi ändå inte ända fram. Vi kommer troligen aldrig att få klarhet i om där verkligen finns en skatt.

Jesus berättade en gång om en man som kände ett mycket starkt sug efter något annat än det han hade. Han sökte efter världens största pärla och letade överallt men till slut, när han i princip hade gett upp, hittade han pärlan hemma i sin egen åker. Han hade hela tiden haft det han sökt efter hos sig själv.

I Bibelns första bok berättas det om att människan får sitt värde och sin uppgift. Hon är skapad till gemenskap med Skaparen, Gud, som är grunden till allt det vi ser och det vi anar. Hos oss alla finns en längtan att möta den som gett oss livets gåva. Jag tror att det är livsviktigt för varje människa att upptäcka sin skatt eller pärla och att förstå att den är mycket närmare än man först anar.

Hur kan jag hitta denna pärla eller skatt? När Jesus pratar om pärlan som mannen hade i sin åker säger han egentligen något om sig själv. ”Ni letar och söker efter sammanhang i livet” säger Jesus. ”Ni söker överallt. Ni jagar efter röda skynken som kan ge er spänning eller känsla av mening. När ni letar, då söker ni efter det djupa och innehållsrika livet, det som jag kan ge er.”

Så säger Jesus om vad han vill ge”.

”Om ni söker mig skall jag låta mig finnas.”

Per-Olof Andersson





Glumslövs kyrka

December

Sön 5/12	11.00 Gudstjänst med små och stora, Barnkör, <i>2:a Advent</i>
Sön 12/12	18.00 Luciagudstjänst, Flickkör och scouter från Glumslöv, <i>3:e Advent</i>
Sön 19/12	09.30 Högmässa, <i>4:e Advent</i>
Fre 24/12	11.00 Samling vid krubban, Flickkören, 17.00 Julbön, Solosång, <i>Julafton</i>
Lör 25/12	06.30 Julotta, Kyrkokören, <i>Juldagen</i>
Sön 26/12	11.00 Gudstjänst, <i>Annandagen</i>
Fre 31/12	15.45 Kimning 16.00 Nyårsbön, <i>Nyårsafton</i>

Sön 23/1	11.00 Gudstjänst
Sön 30/1	Se Bårslöv

Februari

Sön 6/2	11.00 Familjemässa, Körallerna, <i>Fastlagssöndagen</i>
Sön 13/2	11.00 Gudstjänst
Sön 20/2	09.30 Gudstjänst
Sön 27/2	11.00 Gudstjänst

Mars

Sön 6/3	09.30 Högmässa, Stämbandet
----------------	----------------------------

Januari

Tors 6/1	16.00 Gudstjänst, Stämbandet, <i>Trettondagen</i>
Sön 9/1	11.00 Högmässa
Sön 16/1	09.30 Gudstjänst



Bårslövs kyrka

December

Sön 5/12	11.00 Högmässa, <i>2:a Advent</i>
Sön 12/12	17.00 Julens sånger, Kyrkokör & Barnkör, <i>3:e Advent</i>
Sön 19/12	11.00 Gudstjänst, <i>4:e Advent</i>
Fre 24/12	11.00 Samling vid krubban, Barnkör, 15.00 Kimning 23.30 Midnattsgudstjänst, Kyrkokör, <i>Julafton</i>
Lör 25/12	11.00 Högmässa, <i>Juldagen</i>
Fre 31/12	15.00 Kimning 15.30 Nyårsbön, <i>Nyårsafton</i>

Sön 30/1	10.00 Gemensam inspirationsmässa för hela pastoratet. Tema: Kyrkomusikens dag. Körer Eftersits med enkel förtäring. Anmälan till eftersitsen senast onsdag 26/1 till 042-37 33 00.
-----------------	--

Februari

Sön 6/2	11.00 Familjegudstjänst, <i>Fastlagssöndagen</i>
Ons 9/2	18.30 Askonsdagsmässa
Sön 13/2	11.00 Gudstjänst
Sön 20/2	11.00 Gudstjänst
Sön 27/2	11.00 Högmässa

Januari

Tors 6/1	16.00 Gudstjänst, Kyrkokören, <i>Trettondagen</i>
Sön 9/1	11.00 Gudstjänst
Sön 16/1	11.00 Gudstjänst
Sön 23/1	11.00 Gudstjänst

Mars

Fre 4/3	18.30 Världsböndagen i församlingsgården
Sön 6/3	11.00 Gudstjänst



Fjärestads kyrka

December

Sön 5/12	09.30 Gudstjänst, <i>2:a Advent</i>
Sön 12/12	09.30 Luciagudstjänst med söndagsskolan och barnkör i luciatåg, Kyrkkafe, <i>3:e Advent</i>
Sön 19/12	09.30 Högmässa, <i>4:e Advent</i>
Lör 25/12	07.30 Julotta, Solist, <i>Juldagen</i>
Sön 26/12	09.30 Gudstjänst, <i>Annandagen</i>
Fre 31/12	17.00 Nyårsbön, <i>Nyårsafton</i>

Sön 16/1	09.30 Gudstjänst
Sön 23/1	09.30 Högmässa
Sön 30/1	Se Bårslöv

Februari

Sön 6/2	09.30 Gudstjänst, <i>Fastlagssöndagen</i>
Sön 13/2	09.30 Gudstjänst
Sön 20/2	09.30 Högmässa
Sön 27/2	09.30 Gudstjänst

Januari

Sön 2/1	09.30 Gudstjänst
Tors 6/1	17.30 Gudstjänst, Kyrkokören, <i>Trettondagen</i>
Sön 9/1	09.30 Gudstjänst

Mars

Sön 6/3	17.00 "Skapelsen", Oratoriekonsert Kvistofta och Glumslövs kyrkokörer
----------------	---

Kvistofta kyrka



December

Sön	5/12	09.30 Gudstjänst 2:a Advent
Sön	12/12	9.30 Högmässa, 3:e Advent
Sön	19/12	11.00 Gudstjänst, 4:e Advent
Fre	24/12	12.00 Samling vid krubban, Sångbubblorna, 16.00 Julbön, Solosång, <i>Julafton</i>
Lör	25/12	08.00 Julotta, Kyrkokören, <i>Juldagen</i>
Sön	26/12	17.00 Julkonsert, "Med basfiol och flöjt", Kyrkokören, <i>Annandagen</i>
Fre	31/12	18.00 Nyårsbön, <i>Nyårsafton</i>

Januari

Sön	2/1	11.00 Gudstjänst
Tors	6/1	17.30 Gudstjänst, Stämbandet, <i>Trettondagen</i>
Sön	9/1	09.30 Gudstjänst
Ons	12/1	12.00 Middagsbön
Sön	16/1	11.00 Högmässa
Ons	19/1	12.00 Middagsbön
Sön	23/1	09.30 Gudstjänst

Ons	26/1	12.00 Middagsbön
Sön	30/1	Se Bårslöv

Februari

Ons	2/2	12.00 Middagsbön
Sön	6/2	09.30 Gudstjänst, Kyrkokören, <i>Fastlagsöndagen</i>
Ons	9/2	12.00 Middagsbön
Sön	13/2	09.30 Högmässa
Ons	16/2	12.00 Middagsbön
Sön	20/2	11.00 Gudstjänst
Ons	23/2	12.00 Middagsbön
Sön	27/2	09.30 Gudstjänst

Mars

Ons	2/3	12.00 Middagsbön
Sön	6/3	11.00 Gudstjänst, Stämbandet

Rydebäcks kyrka



December

Tors	2/12	08.00 Morgonmässa, 20.00 Stilla mässa
Sön	5/12	17.00 Julkonsert med barnkör och ungdomskör, 2:a Advent
Tors	9/12	08.00 Morgonbön
Sön	12/12	17.00 Julkonsert med Gospelkören, 3:e Advent
Tors	16/12	08.00 Morgonmässa, 20.00 Stilla mässa
Sön	19/12	17.00 Rydebäcksmässa, 4:e Advent
Tors	23/12	08.00 Morgonbön
Fre	24/12	12.00 Samling vid krubban Sångkompaniet, Ungdomskören 13.00 Samling vid krubban, Snäckorna 23.30 Midnattsgudstjänst, Solosång, <i>Julafton</i>
Tors	30/12	08.00 Morgonbön
Fre	31/12	17.00 Nyårsbön, <i>Nyårsafton</i>

Januari

Lör	1/1	17.00 Nyårgudstjänst, <i>Nyårsdagen</i>
Sön	9/1	17.00 Gudstjänst
Tors	13/1	08.00 Morgonmässa

Sön	16/1	17.00 Rydebäcksmässa
Tors	20/1	08.00 Morgonbön, 20.00 Stilla mässa
Sön	23/1	17.00 Gudstjänst
Tors	27/1	08.00 Morgonmässa
Sön	30/1	Se Bårslöv

Februari

Tors	3/2	08.00 Morgonmässa, 20.00 Stilla mässa
Sön	6/2	17.00 Gudstjänst med små och stora, Snäckorna, <i>Fastlagsöndagen</i>
Tors	10/2	08.00 Morgonbön
Sön	13/2	17.00 Rydebäcksmässa
Tors	17/2	08.00 Morgonmässa, 20.00 Stilla mässa
Sön	20/2	17.00 Gudstjänst
Tors	24/2	08.00 Morgonbön
Sön	27/2	17.00 Rydebäcksmässa

Mars

Tors	3/3	08.00 Morgonmässa, 20.00 Stilla mässa
Sön	6/3	17.00 Gudstjänst, Rydebäcks ungdomskör

Mer information om gudstjänsterna finns att läsa i predikoturerna i lokalpressen varje fredag.

Gudstjänster på Borgvalla

Onsdag	8/12	15.30	Gudstjänst - Vi sjunger julsånger tillsammans
Onsdag	23/12	15.30	Gudstjänst - Vi firar jul med barnsång
Onsdag	12/1	15.30	Gudstjänst
Onsdag	9/2	15.30	Gudstjänst

HELA KVISTOFTA PASTORAT

Gemensam inspirationsmessa för hela pastoratet. Bårslövs kyrka Sön 30/1, 10.00

Tema: Kyrkomusikens dag.
Körer medverkar

Eftersits med enkel förtäring.
Anmälan till eftersitsen senast:
onsdag 26/1 till 042-37 33 00.

Leva Vidare En grupp för dig som mist ett barn, litet eller stort

Att förlora ett barn är kanske det svåraste som kan drabba oss. Varje människas sorg är unik och ingen kan dela den fullt ut. Ibland kan det ändå vara en hjälp att dela sina tankar, känslor och erfarenheter med andra som är eller har varit i en liknande situation. I andras ord och känslor känner man igen sig.

Vi vill erbjuda dig en sådan möjlighet. Du är välkommen att vara med i en enkel kravlös gemenskap, där det finns rum för dig, din sorg och dina frågor.

Bär mig över djupen

*Bär mig över djupen
där jag inte bottnar
Lyft mig över hinder
som känns alltför höga
Håll mig fast och stadigt
så inte jag går vilse
Du som lät mig födas
hjälp mig nu att leva*

Eva Olivercrona, Om jag började tala med dig,
Gummessons, Stockholm 1979

Gruppen träffas regelbundet c:a 2 1/2 timme och är en öppen grupp där nya deltagare alltid är välkomna. Vi börjar alltid med att dricka kaffe/te med fralla tillsammans.

I gruppen finns både föräldrar som förlorat barn nyligen och föräldrar som mist barn för några år sedan.

Gruppen har två samtalsledare - en präst och en diakon.

Har du frågor eller funderingar? Vill du prova att vara med i vår föräldragrupp? Ring diakon Cecilia Nelson-Plith, 042-37 33 09, 042-37 33 00

*”Ett ögonblicks skillnad
från en sekund till en annan,
och ingenting blir
någonsin detsamma mer.”*

KVISTOFTA

Traditionell grötfest med manskören Lyran. Onsdag 8/12 kl. 18.30 i Kvistofta församlingsgård.
Anmälan senast 3/12 till exp. 042-37 33 00

Samling vid krubban med Sångbubblorna blir det på julafton klockan 12.00.

Julsånger från hela världen blir det i Kvistofta kyrka 26 dec Annandag jul klockan 17.00
Kvistofta-Glumslövs kyrkokör sjunger

Middagsbönen i Kvistofta kyrka har avslutning onsdagen den 24 november, 12.00. Anmälan till jullunchen senast måndag 22/11 till expeditionen, 042-37 33 00
Start efter juluppehållet - onsdagen den 12 januari kl 12.00.

RYDEBÄCK

Många har uppskattat att inleda julens firande på julafton med att vara med på ”Samling vid krubban”. Kyrkans barn- och ungdomskörer har tillsammans med oss alla påmint oss om att Jesus är född idag. I och med att så många har kommit tidigare år, har vi i år valt att erbjuda två samlingar - klockan 12.00 och klockan 13.00. Vill du dela julens budskap senare vill vi påminna om Midnattsgudstjänsten kl. 23.30 på julafton.

Öppna förskolans julfest i Rydebäck, torsdag 16/12, 14.30-16.30. Välkommen att anmäla dig, 042-37 33 13
Vi börjar i kyrkan och fortsätter sedan festen i caféet.

Andlig Spis kommer under våren att träffas i nya Träffpunktens lokaler i Rydebäcks centrum. Varannan måndag mellan 14.30-15.30 samlar Rebecka och Lisa till ”Snacksaligt och Stilla stund”.

Rydebäcks syförening träffas för gemenskap med handarbete och samtal i Rydebäcks församlingshem på torsdagar 13.30.
Information Maj-Britt Wendel, 042-22 08 07

KLUBB XP

är något för dig som
 - är mellan 15 och 18 år
 - vill brottas med de stora frågorna om livet och tron
 - vill träffa andra unga i kyrkan och ha kul ihop
 - vill veta mer om vad kristen tro är

Konfirmerad eller inte – alla är lika välkomna!
 Klubb XP träffas på söndagkvällar, ojämn vecka kl 17:00- ca 20:00 i Rydebäck kyrka. Vi deltar först i gudstjänsten i kyrkan, sedan fikar vi och resten av kvällen kan innehålla...samtal & diskussion, teater, musik, lekar & tävlingar, film, utforska en spännande bibelberättelse... eller något helt annat.

Kom och se om Klubb XP är något för dig!
 Har du frågor? Ring Terése Blidö, 042-37 33 14 eller Ingrid Ristinmaa, 042-37 33 15

GLUMSLÖV

Glumslövs kyrkliga syförening.
 Information Ulla Persson 0418-709 96

Seniorkören Stämbandet. Är du intresserad av att sjunga med? Kontakta körledare Peter Svensson 042-37 33 18

Glumslövs arbetsförening.
 Information Birgit Persson, 0418-700 66

Tack!
Ett varmt och innerligt tack till kyrkoherde Anna Eklund, ciceron Owe Bernenfelt och pastor Dan-Inge Olsson för er medverkan vid vår höstresa samt alla övriga deltagare som gjorde att dagen blev ett fint minne.
 Brita Emanuelsson

FJÄRESTAD

SKAPELSEN av Joseph Haydn
 Stor oratoriekonsert med
 Kvistofta-Glumslövs kyrkokör,
 solister och orkester
 kl 17.00 6 mars 2005
 Entré 100:-
 Förbeställning 042-37 33 07

Fjärestads kyrkliga syförening träffas i hemmen som regel 3:e torsdagen i månaden kl 19.00. Första samlingen efter jul blir den 20 jan. Ordf. Evy Jönsson informerar, 042-22 84 90.

Söndagsskolan fortsätter på nya året varannan söndag kl 9.30 med början den 16 januari.

BÅRSLÖV

Öppet hus och Café
 Tisdagar kl. 10.00-12.00.
 Fyrhögagatan 1, Föreningslokal Smygen
 Vårterminen börjar tisdag 11/1 kl 10.00.
 Alla varmt välkomna! Barn, ung, vuxen, äldre.
 Ansvarig: Diakon Cecilia N. Plith, 042-37 33 09

Café Fritt Fram har öppet varje fredag 9-12
 Adress: Frilandsvägen 8. Helguppehåll 10/12-13/1.
 Första samlingen på det nya året blir fredag 14 januari.

Minns du psalmen! Sångafton med Kyrkokören och musikgrupp, i Bårslövs församlingsgård, torsdag 17/2 kl 18.30

Alla Bårslövsbor från 80 år och uppåt hälsas hjärtligt välkomna till adventssamkväm i Bårslövs församlingsgård tisdag 14 december klockan 14.00.

Bårslövs kyrkliga syförening har sin första samling efter jul onsdag 26/1 kl 14.00 i Bårslövs församlingsgård och träffas sedan sista onsdagen i varje månad. Ordf. Gunnel Kristiansson informerar, 042-32 12 62

Bårslövs onsdagsgrupp träffas i Bårslövs församlingsgård den 2 februari och sedan första onsdagen i månaden. Ordf. Inger Lidén informerar, 042-22 87 90

Världsböndagen firar vi för 13:e året i rad i Bårslövs församlingsgård, fredagen den 4/3 kl 18.30.

PERSONALNYTT

Välkommen!
 Carina Sandman Andersson ansvarar för Kyrkans öppna förskola i Rydebäck från september och ett år framåt. Hon har jobbat med olika vikariat i pastoratet under ett par års tid. Carina är förskollärare, med många års yrkeserfarenhet som fritidspedagog på en ungdomsgård och förskolläraretjänst på dagis.



Lycka till!
 Terése Blidö slutar sin tjänst från och med 10/12. Terése har jobbat i Kvistofta pastorat sedan augusti 2003, först som församlingspedagog och nu senast som vikarie vid barn- och ungdomsverksamheten i Rydebäck. Bl.a. var hon med och startade Klubb XP.
 Vi önskar Terése lycka till i framtiden!

KYRKANS ÖPPNA FÖRSKOLA I RYDEBÄCK

Ansvarig: Carina Sandman Andersson, vik, 042-37 33 13.

Öppettider: Måndag 9.00-13.00, Tisdag 13.00-17.00, Torsdag 13.00-17.00, Fredag 9.00-13.00

Barn och vuxna vistas här tillsammans. Vi leker, pysslar, sjunger och fikar tillsammans. Man kan komma och gå när man vill. Men vill du fika så gör vi det ca 10.00 på förmiddagen och 14.30 på eftermiddagen.

Rydebäcks dagmammor är välkomna till Öppna förskolan tisd. och torsd. 09.00 - 11.30.

Babysångsgrupp 2-10 mån. Anmälan till Carina Sandman Andersson, 042-37 33 13

I samarbete med Civilförsvaret har vi

Hjärt och Lungräddningskurs 0-8 år (300:-)

Hemsäkerhetskursen Kattis & Roffe (utan kostnad)

Anmäl dig till förskolans personal 042-37 33 13

BARNVERKSAMHETEN I GLUMSLÖV

Ansvariga: Lena Nilsson & Kerstin Månsson, Tel 0418-704 04

Måndagar

9.30-12.00 Småbarnscafé - vuxna och barn hälsas välkomna att träffas, leka, pyssla, fika och umgås i församlingshemmet.

Kl 9.30 blir det babysångsgrupp

Kl 10.45 en stunds småbarnsrytmik för alla barn

Kl 13.30-15.30 Kyrkans miniorer för dig mellan 6-9 år. Kom och lek, pyssla, fika, sjung och mycket annat med oss!

Kl 15.30 -17.00 Måndax - en spännande fortsättning för dig från 10 år som blivit för stor för miniörerna.

Mer information kommer vid skolstarten. Undrar du något - ring gärna till Lena Nilsson eller Kerstin Månsson.

Onsdagar

Kl 13.30-16.00 Småbarnscafé med kyrkisstund- vuxna och barn hälsas välkomna att träffas, leka, pyssla, fika och umgås i församlingshemmet.

Kl 14.45 Öppen kyrkisstund för barn från ca 2 år. Medan föräldrar och bebisar fikar färdigt i lugn och ro, inbjuds de lite äldre barnen till en aktivitetsstund med tema hämtat ur bibeln för barn.

KLUBB XP I RYDEBÄCK

Ansvariga: Terése Blidö, 042-37 33 14 och Ingrid Ristinmaa, 042-37 33 15

Söndagkvällar, ojämn vecka 17:00- ca 20:00 i Rydebäcks kyrka. Något för dig som är mellan 15 och 18 år.

Program, se www.kvistoftapastorat.se/klubbxp.html

KYRKANS ÖPPNA FÖRSKOLA I VALLÅKRA

Ansvarig: Mia Olsson, Tel 042-39 82 25

Öppna förskolan tisd 9.00-12.00, tors. 9.00-12.00

Här kan du pyssla, leka, fika och sjunga med andra barn och föräldrar. Välkommen till idrottsplatsen i Vallåkra.

BARNVERKSAMHETEN I BÅRSLÖV

Ansvariga:

Monica Bertle-Hansson Tel 042-22 83 15, 042-22 74 68

Ulla Svensson Tel 042- 22 71 74, 042-22 74 68

Barntimmar 3-5 år - Måndag & Onsdag 9.00-11.30

Öppen barnverksamhet

Måndagar 13.30-16.00

Tisdagar 9.00-11.30

Öppen verksamhet för skolbarn

Tisdag & Torsdag 13.00-16.30

Babysångsgrupp 0-1 år

Tisdagar 09.00

Sång o rytm från 1 år

Tisdagar 09.30

Ledare: Annika Törn & Monica Bertle Hansson

Medtag filt eller täcke till din bebis att ligga på.

Vi sjunger i c:a en halvtimme.

(Personal finns som tar hand om äldre syskon)

Pris: 150:-/termin (inkl. fika)

**ÖPPET HUS OCH CAFÉ
PÅ FYRHÖGAGATAN 1, BÅRSLÖV**

Ansvarig: Diakon Cecilia N. Plith, 042-37 33 09

Lokal Smygen, Fyrhögagatan 1

Tisdagar kl. 10.00-12.00.

Alla varmt välkomna! Barn, ung, vuxen, äldre.

FJÄRESTADS SÖNDAGSSKOLA

Ledare: Kerstin Månsson 042- 781 81

Julupphåll vecka 51-1. Startar igen 16/1

Glumslöv har 2 165 invånare.

573 i åldern 0-19 år, 1243 i åldern 20-64 år, 349 över 64 år.

Bårslöv har 2.937 invånare.

947 under 19 år, 1.754 mellan 20-64 år, 236 över 64 år.

Fjärestad har 386 invånare.

105 under 19 år, 228 mellan 20-64 år, 53 över 64 år.

Rydebäck har 4.445 invånare.

1.247 under 19 år, 2.914 mellan 20-64 år, 284 över 64 år.

Gantofta har 1.411 invånare.

429 under 19 år, 816 mellan 20-64 år, 166 över 64 år.

Kvistofta, Vallåkra har 1.452 invånare.

385 under 19 år, 834 mellan 20-64 år, 233 över 64 år.



PASTORSEXPEDITIONEN

Öppet måndag - fredag 10 -12

Assistent och kyrkoskrivare
Maria Ferm, 042-37 33 00
maria.ferm@kvistoftapastorat.se

Besöksadress: Frösögatan 1
Postadress: Box 14, 257 21 Rydebäck
Tel: 042-37 33 00. Fax: 042-37 33 22
e-post: info@kvistoftapastorat.se
Hemsida: www.kvistoftapastorat.se

Jourhavande präst - 0703-43 44 93

PRÄSTER

Kyrkoherde

Anna Eklund
042-37 33 10
anna eklund@kvistoftapastorat.se

Komminister

Knut Olsson (vik.), Bårslöv/Fjärestad
042-22 80 65, 0706-40 31 48
knut.olsson@kvistoftapastorat.se

Komminister

Gisela Pernrup, Glumslöv
042-37 33 06
gisela.pernrup@kvistoftapastorat.se

Komminister

Per-Olof Andersson, Rydebäck
042-37 33 05, 0708-37 33 50
per-olof.andersson@kvistoftapastorat.se

Komminister

Carina Lindgren, Kvistofta
042-37 33 16
carina.lindgren@kvistoftapastorat.se

DIAKONER

Diakon Rebecka Olsson
042-37 33 02 - mån, tis 8.30-9.30
rebecka.olsson@kvistoftapastorat.se

Diakon Cecilia Nelson-Plith
042-37 33 09 - tors 12.30-13.00
cecilia.nelson-plith@kvistoftapastorat.se

MUSIKER

Organist

Christian Schultze
042-37 33 07
christian.schultze@kvistoftapastorat.se

Kantor

Ingrid Forsman
042-37 33 08
ingrid.forsman@kvistoftapastorat.se

Kantor

Peter Svensson
042-37 33 18
peter.svensson@kvistoftapastorat.se

Kantor, Bårslöv/Fjärestad

Johan Johannesson
042-22 71 36
johan.johannesson@kvistoftapastorat.se

BARN, UNGDOM, SKOLA, FAMILJ

Församlingspedagog

Ingrid Ristinmaa
042-37 33 15
ingrid.ristinmaa@kvistoftapastorat.se

Rydebäck:

Carina Sandman Andersson (vik.)
042-37 33 13
barnverksamheten@kvistoftapastorat.se

Terése Blidö (vik. slutar 10/12)

042-37 33 14
terese.blido@kvistoftapastorat.se

Glumslöv:

Kerstin Månsson
Lena Nilsson
0418-704 04

Bårslöv:

Monica Bertle-Hansson
Ulla Svensson
042-22 74 68

Vallåkra - Öppen förskola:

Mia Olsson
042-39 82 25

Kyrkofullmäktige

ordf. Bertil Sonesson, 042-991 08

Kyrkonämnd

ordf. Lars-Bertil Svensson, 042-22 26 34
lars-bertil.svensson@revikonsult.se

Kyrkoråd

Kvistofta församling
ordf. Gwen Persson, 042-39 82 63

Glumslövs församling

ordf. Hans-Olof Franzén, 0418-730 51

Bårslövs församling

ordf. Lennart Pålsson, 042-22 82 47

Fjärestad församling

ordf. Harry Andersson, 042-22 80 37

FÖRSAMLINGSHEM

Bokning måndag - fredag 10.00-12.00
042-37 33 00

Kvistofta församlingsgård

Gunilla Sterner (vik.)
042- 993 33

Glumslövs församlingshem

Annika Bergström
0418-704 04

Bårslövs församlingsgård

Eva Lindskog
042-22 74 68

VAKTMÄSTARE

Förman för kyrkor och kyrkogårdar

Ivar Persson
042-996 10, 0706-71 42 87

Rydebäcks kyrka & församlingshem

Christer Karlsson (vik.)
042-37 33 11

Kvistofta kyrka

Björn Svensson, Christer Callmer
Elly Berggren
042- 993 33

Glumslövs kyrka

Dan Norberg
0418-733 75

Bårslövs kyrka

Olle Larsson
042-22 95 86

Fjärestads kyrka

Susan Öhrstedt
042-995 79

FÖRVALTNING

Förvaltningschef

Margareta Löfgren
042-37 33 03
margareta.lofgren@kvistoftapastorat.se

Ekonomiassistent

Mariann Bermhagen
042-37 33 04
mariann.bermhagen@kvistoftapastorat.se

INFORMATION

Informatör/Redaktör

Peter Ögren
042-37 33 12, 0704-96 47 96
peter.ogren@kvistoftapastorat.se

V ar inte rädda.

Jag bär bud till er om en stor glädje, en glädje för hela folket.
I dag har en frälsare fötts åt er i Davids stad, han är Messias, Herren.
Och detta är tecknet för er: ni skall finna ett nyfött barn
som är lindat och ligger i en krubba.

Julafton

Kvistofta kyrka - 12.00 Samling vid krubban, Sångbubblorna, 16.00 Julbön, Solosång
Rydebäcks kyrka - 12.00 Samling vid krubban med Sångkompaniet & Ungdomskören
13.00 Samling vid krubban med Snäckorna
23.30 Midnattsgudstjänst, Solosång
Glumslövs kyrka - 11.00 Samling vid krubban, Flickkören, 17.00 Julbön, Solosång
Bårslövs kyrka - 11.00 Samling vid krubban, Barnkören, 15.00 Kimning
23.30 Midnattsgudstjänst, Kyrkokören

Juldagen

Kvistofta kyrka - 08.00 Julotta, Kyrkokören
Glumslövs kyrka - 06.30 Julotta, Kyrkokören
Bårslövs kyrka - 11.00 Högmässa
Fjärestads kyrka - 07.30 Julotta, Kyrkokören

Annandagen

Kvistofta kyrka - 17.00 Julkonsert "Med basfiol och flöjt", Kyrkokören
Glumslövs kyrka - 11.00 Gudstjänst
Fjärestads kyrka - 09.30 Gudstjänst

Nyårsafton

Kvistofta kyrka - 18.00 Nyårsbön
Rydebäcks kyrka - 17.00 Nyårsbön
Glumslövs kyrka - 15.45 Kimning, 16.00 Nyårsbön
Bårslövs kyrka - 15.00 Kimning, 15.30 Nyårsbön
Fjärestads kyrka - 17.00 Nyårsbön

Nyårsdagen

Rydebäcks kyrka - 17.00 Nyårgudstjänst

Söndag 2 januari

Kvistofta kyrka - 11.00 Gudstjänst
Fjärestads kyrka - 9.30 Gudstjänst

Trettondag jul

Kvistofta kyrka - 17.30 Gudstjänst, Stämbandet
Glumslövs kyrka - 16.00 Gudstjänst, Stämbandet
Bårslövs kyrka - 16.00 Gudstjänst, Kyrkokören
Fjärestads kyrka - 17.30 Gudstjänst, Kyrkokören